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Palmen an der Nordsee? ¢ Sich und andere informieren zk4b49

Horverstehensaufgaben zum Hortext:
Globale Erwarmung: Die CO,-Luge (Losungen)
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Die Sonne sei gleichermafien wie CO, fir die Temperaturschwankungen der Erde verantwortlich.
Die Erde ist um 0,8°C warmer geworden.

Wenn die Sonne nur schwach aktiv ist, blieb die Erde auch kihl. Wenn die Sonne aktiver ist, erwarmt
sich auch die Erde. Dies ist unabhangig von der CO,-Produktion des Menschen zu beobachten.

Weber nennt als Beispiele Grénland und die Themse. Grénland wurde in der ,mittelalterlichen
Warmphase® von den Wikingern besiedelt und mit Ackerbau kultiviert. Ein paar Jahrhunderte spater
gingen die Siedlungen aufgrund von einer Kaltephase (,kleine Eiszeit“) zugrunde. Ebenso gab es in
Europa massive Ernteausfalle und die Themse fror viele Winter zu.

Die Wolken nehmen scheinbar im Takt der Sonnenaktivitat ab. Sie bilden offenbar einen von der
Sonne ferngesteuerten Strahlenschirm.

Wir scheinen in eine Sonnenflaute zu schlittern.

Die Sonnenflaute wird die CO,-Erwarnung neutralisieren und unserem Globus vermutlich eine
Abkuhlungsphase bescheren.
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